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ДОЦІЛЬНІСТЬ І ЗАВДАННЯ РОЗРОБКИ СИСТЕМИ ОБЛІКОВО-

АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Реалізація концепції стратегічного менеджменту на сільськогосподарських 

підприємствах та відповідне налагодження системи його обліково-аналітичного 

забезпечення дозволить створити реальні передумови для забезпечення вижи-

вання підприємств в конкурентній боротьбі та довготривалій перспективі.  

Застосування системи обліково-аналітичного забезпечення стратегічного 

менеджменту актуалізується в останні роки глобалізацією економічних відно-

син, інтеграцією України в міжнародний економічний простір, прискоренням 

змін у зовнішньому середовищі сільськогосподарських підприємств, посилен-

ням конкурентної боротьби на ринку сільськогосподарської продукції, появою 

інноваційних проривів, що є причиною виникнення загроз для подальшої ефек-

тивної діяльності тощо. 

Як зазначає Л. Мармуль, на вітчизняних сільськогосподарських підприєм-

ствах потрібно створити ефективну систему стратегічного управління. Стра-

тегічне управління в кожний момент прогнозованого проміжку часу фіксує, що 

аграрне підприємство має робити сьогодні, щоб досягти визначених цілей у 

майбутньому за умов зміни навколишнього середовища. Якщо підприємство 

має за мету збільшення своїх шансів на успіх у процесі діяльності, воно має 

розробити власну систему стратегічного управління. Актуальна потреба сьо-

годення – це застосування у сільськогосподарських підприємствах накопичених 

за багато десятиліть світових методик стратегічного управління. Подібних 

поглядів дотримується М. Кісіль, на думку якого, незважаючи на те, що процес 

дослідження стратегічного управління охоплює широкий діапазон проблем, 

залишається велика кількість невирішених питань щодо впровадження страте-

гічного менеджменту на сільськогосподарських підприємствах, які у даний пе-

ріод є актуальними. Загалом проблемам впровадження стратегічного менедж-

менту на вітчизняних сільськогосподарських підприємствах присвячені моно-

графічні дослідження В. Амбросова, О. Березіна, Р. Бруханського, Я. Ларіної, 

Л. Євчук, П. Стецюка, О. Школьного, В. Якубів, І. Яціва та інших [1, с. 8]. 
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Однією з основних причин незадовільного стану впровадження стратегіч-

ного менеджменту на вітчизняних сільськогосподарських підприємствах, на 

думку Р. Ф. Бруханського, є відсутність системи його належного обліково-

аналітичного забезпечення, оскільки без останнього майже неможливо 

побудувати дієву систему стратегічного менеджменту без понесення значних 

фінансових витрат. До того ж, як зазначають І. І. Хахонова та Н. Н. Хахонова, 

стратегічний менеджмент характеризується як послідовний стиль керівництва, 

що складається в неперервному процесі аналізу, планування і контролю. У 

зв’язку з цим прийняття надійних стратегічних рішень потребує великого 

обсягу різноманітної інформації [1, с. 9].  

Відповідно без розробки системи обліково-аналітичного забезпечення 

стратегічної орієнтації впровадження на підприємстві дієвої системи стра-

тегічного менеджменту є майже неможливим. Виникнення ситуації необхіднос-

ті трансформації облікової системи внаслідок зміни запитів користувачів є 

звичним явищем з позиції історичної ретроспективи розвитку бухгалтерського 

обліку як практичної діяльності. Розвиток економічних відносин, поява нових 

форм господарювання, ускладнення і укрупнення діяльності підприємств, 

розвиток систем управління протягом століть були відправною точкою для 

удосконалення теорії і методології бухгалтерського обліку.  

Виникнення концепції стратегічного менеджменту також можна вважати 

однією із передумов для подальшого удосконалення облікової практики на 

сільськогосподарських підприємствах. 

Г. Г. Кірейцев виникнення необхідності удосконалення обліково-

аналітичного забезпечення прийняття стратегічних управлінських рішень 

пояснює виникненням змін у структурі менеджменту, появою і розвитком його 

видів, зокрема стратегічного менеджменту, специфіка й особливості якого 

позначаються і на особливостях організації обліку [3, с. 88-89].  

На думку Т. М. Музики, реформування аграрного сектору економіки, 

пов’язане з розвитком ринкових умов його функціонування, призвело до 

необхідності корінних змін теоретико-методологічних постулатів і методичних 

установок, що стосуються організації обліково-аналітичного забезпечення 

фінансово-господарської діяльності й стратегічного розвитку аграрних 

організацій. Це відповідно потребує змін діючої системи обліку, аналізу та 

контролю в напрямку створення інформаційного забезпечення реалізації 

стратегій розвитку в умовах відчутного впливу зовнішніх факторів, ризиків і 

нестабільності [1, с. 10]. 
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На нашу думку, першочерговим завданням на сьогодні, враховуючи необ-

хідність розробки дієвої системи обліково-аналітичного забезпечення страте-

гічного менеджменту сільськогосподарських підприємств, є наступні: визна-

чення пріоритетів обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менедж-

менту сільськогосподарських підприємств України; визначення основних ви-

мог, що висуваються системою стратегічного менеджменту до системи його 

інформаційного забезпечення; обґрунтування напрямів адаптації облікової сис-

теми підприємства до вимог стратегічного менеджменту; визначення парамет-

рів обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту сільсько-

господарських підприємств України; розробка нових організаційних та теоре-

тико-методологічних підходів до побудови системи стратегічно орієнтованого 

інформаційного забезпечення діяльності сільськогосподарських підприємств. 
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ВЗАЄМОДІЯ ОБЛІКОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РІЗНИХ РІВНІВ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Одним із основних теоретичних питань щодо побудови стратегічно-орі-

єнтованої парадигми бухгалтерського обліку, сформульоване Р. Ф. Брухансь-

ким, є наступне – чи може бухгалтерський облік виконувати традиційні для 

нього функції, зокрема збереження майна власників, надання інформації для 

оперативного і тактичного управління, визначення фінансового результату в 

поточному періоді тощо, забезпечуючи вимоги оперативного і тактичного уп- 


